

Mână în Mână



Medlemsblad
for
Rumæniensprojektet af 1992

17. årgang

januar 2008

nr. 1

ISSN: 1602-6586

Indhold

Indhold	2	
Formanden har ordet	3	
Nyt lager	7	
Transport til lageret af varer/artikler		7
Nyt fra grupper og udvalg	8	
Nyt fra Transportudvalget		8
Transportudvalgets Følgebus		8
Loppemarked		8
Rejseudvalg		9
Nyhedsbrev Casa Clementina's		9
Tilmelding til Transportudvalgets Følgebus	11	
Forhåndstilmelding til sommerrejsen 2008	12	
Medlemmernes Serviceside	13	
Oversættelse af breve		13
Rejser til Rumænien		13
Hvem er hvem	13	
Foreningen		13
Bestyrelsen		14
Stående udvalg		14
Projektgrupper		16
Lokalgrupper		17
Aktivitetskalender	18	

Formanden har ordet

At der ikke var nogen "formanden har ordet" i sidste Mana in Mana skyldes ikke uvilje, men alene en forglemmelse fra min side, eller måske et tegn på begyndende senilitet. Undskyld. Rigtigt godt nytår til alle.

Et nyt år er begyndt, og det er tidspunktet, hvor man gør status og reflekterer over årets hændelser, hvad gik godt og hvad var dårligt. Så er det selvfølgelig også den tid, hvor man siger tak for året 2007 til alle de medlemmer, der gav en hånd med til gavn for RP 92. Tak til jer alle.

Når jeg tænker tilbage på de positive ting, tænker jeg på mødrehjælpen, der er klar til start i begyndelsen af året. Dernæst på den succes "bunicaprojektet" har fået, ligeledes familien Hallasmøllers initiativ til at rejse penge til en skole i Timisoara, med hjælp og velvilje fra personalet på Holbæk teater. Jeg finder det positivt, at butikken i Odense er begyndt at give overskud efter flere års tilløb. Det er også glædeligt, at det er lykkedes at rekonstruere transportudvalget og finde et nyt lager, der ligger på adr. Fynslundvej 17 Højrup, 6640 Lunderskov,

Det er også tilfredsstillende, at det lykkedes at få næsten alle tilmeldte børn op på juleferie, selv om det for et par stykkers vedkommende var med hiv og sving. Julebørnene er nu rejst hjem, de er alle afleveret i god behold, og jeg håber, de alle har haft en rigtig god jul og et godt nytår med deres danske familie. Igen har bagagen været til diskussion, derfor har bestyrelsen vedtaget, at hver person store som små kun må have en kuffert på højst 20 kg og en kabinetaske med på turen. Har man større ting, man vil have med hjem, må det ske med transporten. Dette gælder for alle, også for pædagogerne. Det er nødvendigt, at man forstår, at der ikke må være bagage på gangbanerne i bussen, da børnene skal kunne komme hurtigt ud, hvis der sker et uheld. Endelig vil jeg gerne slå fast, at "tanterne", der ledsager børnene til og fra Danmark, har som deres fornemste opgave at hjælpe børnene på turen, de er ansvarlige for børnenes sikkerhed og velbefindende, ligesom de skal sørge for, at børnene afleveres til de rette familier på de rette steder. Det gælder naturligvis også ved afleveringen i Rumænien. For at være tante må man naturligvis være medlem.

Ser man på det negative, er der to ting der springer i øjnene, nemlig for det første den måde enkelte taler til og om hinanden på, og ved spredning af usande rygter. For det andet den mangel på rettidig information og styring som man ser i enkelte udvalg. Jeg vil derfor gerne gentage, hvad jeg sagde på generalforsamlingen angående den daglige kommunikation, som er den grundlæggende forudsætning for alt socialt fællesskab, også i RP 92. Lad det være vort nytårsforsæt, at man taler om og til hinanden på en sober måde. Det er uhyre vigtigt, at de enkelte udvalgsformænd har helt styr på tingene, at de sender de rette informationer ud til de rette personer i god tid. Sker det ikke, opstår der kaos og

utilfredshed, samtidig med at det sætter andre medlemmer i forlegenhed. Det er vigtigt, at bestyrelsen altid er informeret om, hvad der sker af løbende ændringer i beslutningsprocessen i de enkelte udvalg, da det er grundlaget for, at et harmonisk samarbejde kan finde sted mellem udvalg og bestyrelse.

Generalforsamlingen i november blev holdt i perfekte fysiske rammer og med en udsøgt servering. Tusind tak til Hanne, Birgit og Henrik. Havde I været på valg, var det givet blevet genvalg. Selve generalforsamlingen forløb fredeligt og uden den store talelyst. Hvordan skal man så tolke det? Er det et udtryk for, at alle er tilfredse, som det går, så er det jo fint, er det derimod et udtryk for ligegyldighed, er det trist. Hvis bestyrelsen gennem en dialog med medlemmerne havde forventet at få ideer til nye tiltag, må det betragtes som en skuffelse. Der kom intet frem, som kunne give anledning til nye projekter, så jeg vælger at se på det med positive øjne, og tro de fleste er tilfredse med foreningens tilstand og aktivitet.

Hele vor forenings arbejde og ide bygger jo på et værdigrundlag, som vi naturligvis må værne om. Det burde være ret simpelt at forstå, da det dybest set handler om at have respekt for det enkelte individ. At vi i vor omgang med børnene og vort personale altid optræder korrekt, så vi er et godt eksempel til efterfølgelse. Det er vigtigt at lære børnene, at der altid er noget hver enkelt af dem er gode til, de skal bare finde ud af, hvad det er. Det vi skal hjælpe og støtte dem i, er at lære dem at se de positive perspektiver i tilværelsen og samtidig fokusere på det effektive. Vi skal stille krav til dem, så de får selvtillid og tro på, at det, de gerne vil, rent faktisk også kan lade sig gøre. Det har vi jo allerede flere eksempler på, f. eks. Lydia, Andrea, og mange andre. Det er vort håb, at de kan være rollemodeller for kommende årgange af unge fra børnehjemmene.

En anden ting vi skal værne om, er den mangfoldighed, som er tilstede i medlemsskaren. Der ligger så mange resurser gemt her, som bare venter på koordination og udnyttelse. Det var netop disse resurser, vi havde håbet ville komme frem og blive diskuteret på generalforsamlingen, men som desværre ikke kom op til diskussion. Vi har gennem mange år vist, at vi magter opgaven på succesfuld vis, og der er utallige eksempler på, at vi har gjort en forskel, så der er ingen grund til at stikke hovedet i busken. Endelig er det måske vigtigere nu end tidligere, at vi holder fast i, at vi alle arbejder gratis for projektet. Det er netop vort bedste argument, når vi ved madindsamlingen og lignende projekter fortæller folk, at alt går til det gode formål og ikke til administration, at vi personligt afleverer tingene, så der er intet, der forsvinder undervejs. Vi skal holde fast i, at humanitært arbejde bærer lønnen i sig selv, så vi ikke havner i samme situation som flere store hjælpeorganisationer. Det er netop vor styrke, og trækker vi samtidig på samme hammel, kan vi trygt se fremtiden i møde.

Næste større projekt er den halvårlige madindsamling d. 29 februar og 1. marts 2008, hvor vi håber på et godt resultat. Alle pakker, madvarer og andet gods samles på det ny lager i

Højrup ved Kolding, hvor det sorteres og fordeles til de forskellige aflæsningssteder. Lageret er lidt mindre, end det vi hidtil har haft, til gengæld er kvaliteten væsentlig bedre, hvilket betyder at man kan have gods stående fra gang til gang, da det er tørt. Endelig er det lidt billigere end det gamle, og det kan jo ikke siges at være en bagdel.

Vi håber og tror, at det lykkes at fylde følgebussen, der afgår d. 31 marts i forbindelse med forårstransporten. Samværet i bussen har stor betydning for foreningens trivsel, gamle medlemmer møder nye, og der udveksles erfaring og ideer. Ligeledes er det en fordel for nye medlemmer, der skal til Rumænien for første gang, at de kan støtte sig til og få råd fra nogen, der har været der tidligere. Samtidig får de nye en fornemmelse af foreningens opbygning og virke gennem samtaler med gamle medlemmer. Endelig får de en enestående chance for at besøge de forskellige børnehjem og overvære pakkeuddelingen, og denne gang er der oven i købet mulighed for at overvære indvielsen af mødrehjælpens nye domicil, et projekt som vi har store forventninger til, og som givet bliver en succes.

Børneantallet til ferierejserne har gennem flere år været faldende, årsagen til det er, at børnene bliver ældre og ingen nye kommer til. Samtidig er priser på rejserne stigende, da olie, diesel, vejafgifter, lønninger osv. er stigende. Det gør det vanskeligt eller umuligt at opretholde de mange afgang på sommerrejserne, hvis prisen skal holdes på et acceptabelt niveau, og den er allerede høj nok efter min mening. Derfor vil der til sommer blive gjort forsøg med samkørsel med lejrboerne, da det vil indebære en økonomisk gevinst for begge parter. Der bliver færre ture med tom bus, men det forudsætter, at ferieperiodens længde og antallet af børn på de forskellige perioder passer med antallet af sæder i busserne, så det kan blive svært at få det hele til at gå op. Det vil kræve overblik, fast styring, fleksibilitet og god information, hvis det skal lykkes, men alternativet vil være færre ferieperioder at vælge imellem. Hvor ubehageligt det end måtte være at sande, så vil dette års sommerrejser stille større krav end tidligere, hvorfor arbejdet vil være for omfattende til, at det kan løftes af en enkelt person. Derfor må der ske en udvidelse af rejseudvalget, med uddelegering af ansvaret på flere hænder.

Vi har et meget trofast personale, der til enhver tid er parat til at gøre en indsats til bedste for foreningen. De er 100 % loyale, og man kan stole på dem i enhver henseende. Der kommer løbende informationer om dette eller hint fra dem, både hvad angår ting der sker i Danmark såvel som Rumænien. Samtidig er de på det private plan godt selskab, når vi er dernede. Det bør vi påskønne og være taknemmelige for. Dette gode personale er den vigtigste årsag til, at vort arbejde i Rumænien forløber på en fornuftig måde, selv om vi til tider har vanskeligheder under vejs. Vort forhold til myndighederne er godt. Men vi må konstatere, at vi er forskellige, vi ser på tingene med forskellige øjne og ud fra forskellige forudsætninger, men vi må lære af hinanden og prøve at forstå hinanden, da det er forudsætningen for at opnå et godt forhold, der bygger på gensidig tillid og respekt.

Som det ses, er der nok at tage fat på, og et spændende år ligger foran os. Jeg er sikker på, at bestyrelsen vil gøre sit yderste, for at det skal blive et godt år, hvor vi opnår de bedst mulige resultater. Derfor appellerer jeg til alle medlemmer om loyalt at slutte op om projektet til glæde for de rumænske børn.

Med ønsket om et rigtigt godt 2008
sendes de venligste hilsener

Peter Andersen.

Stort loppemarked i Grøndalskirken

(hjørnet af Hillerødgade og Hulgårdsvej)

lørdag d. 5. april kl. 10-16 og
søndag d. 6. april kl. 11-16

- Kom og gør en god loppehandel
- Besøg vores café med hjemmebag
- Prøv vor tombola med flotte gevinster

Vi kan bruge flere effekter, alt har interesse undtagen store møbler. Hvis I kan hjælpe så kontakt venligst en af undertegnede angående aflevering evt. afhentning.

Med venlig hilsen
Sille Nielsen
tlf. 38 60 87 96

Nyt lager

Så lykkedes det transportudvalget at finde et lager, som tilsyneladende imødekommer de krav, vi stiller. Lagerets adresse er:

Fynslundvej 17
Højrup
6640 Lunderskov

Denne beliggenhed vest for Kolding finder vi særdeles central, ligesom der er gode tilkørselsforhold til bygningen.

I forbindelse med flytningen til Lunderskov ønsker vi at gøre opmærksom på flg.:

Transport til lageret af varer/artikler - også i forb. med madindsamlingerne:

- Indsamlingsgrupperne skal selv sørge for transport til lageret af de indsamlede varer. Kontakt nærmeste transportudvalgsmedlem med henblik på en mulig koordinering af afhentning og transport fra indsamlingsstederne.
- Refusion af evt. udgifter: Kontakt forinden foreningens kasserer.
- Aftale om modtagelse af varer på lageret gøres med

Brian Schaleck
Skovvej 1
6064 Jordrup
Tlf.: 28 72 25 90

Nyt: Børne- og gavepakker, som sendes med post til lageret, adresseres til Brian Schaleck. **Bemærk: Følgesedlen skal fortsat sendes til Brian Dyrup.**

Se i øvrigt vejledningen i forrige nummer eller på hjemmesiden: www.rp92.dk

Hvis du har tid til at give en hjælpende hånd med sorteringen på lageret lørdag d. 8. marts kl. 9.00, er du meget velkommen. Vi skal have sorteret såvel maden som pakkerne

Godt nytår, Venlig hilsen
På transportudvalgets vegne

Per Naldal

Nyt Fra grupper og udvalg

Nyt fra Transportudvalget

Transportudvalgets Følgebus

Forårets følgebus 2008:

Afrejse mandag d. 31. marts

Hjemkomst tirsdag d. 8. april

Prisen pr. deltager er inkl. overnatning på ud- og hjemturen:

kr. 1.950 med overnatning i dobbeltværelse

kr. 2.200 med overnatning i enkeltværelse

Husk sidste frist for tilmelding: 1. marts 2008

(Anvend gerne tilmeldingsskemaet her i bladet eller find det på hjemmesiden.)

Afgangstider:

Århus: kl. 06.45

Fredericia: kl. 08.15

Det er en oplevelse for livet at deltage i vore ture. Du møder de børn, vi hjælper, oplever den rumænske virkelighed, møder andre medlemmer af projektet, får lejlighed til at drøfte små og store problemer omkring arbejdet i foreningen, og samtidig er du med din deltagelse med til at bidrage til en god økonomi for følgebussen. Turen bliver gennemført med en moderne turistbus med god benplads og med overnatning i Prag.

Yderligere oplysninger og tilmelding skal ske til

Preben Martinsen,
Ingevej 26, 2740 Skovlunde,
tlf.: 44 91 58 02

Loppemarked

Timesoara gruppen afholder stort loppemarked i Grøndalskirken (se s. 6) lørdag d. 5. april kl. 10-16 og søndag d. 6. april kl. 11-16. Vi kan bruge flere effekter, alt har interesse undtagen store møbler. Hvis I kan hjælpe så kontakt venligst en af undertegnede angående aflevering evt. afhentning.

Med venlig hilsen
Sille Nielsen
tlf. 38 60 87 96

Rejseudvalg

Rejseudvalget regner med følgende datoer til sommerrejserne 2008:

- 2-ugers ankommer 5. juli - rejser igen 20. juli
- 3-ugers ankommer 24. juli - rejser igen 15. august
- 5-ugers ankommer 5. juli - rejser igen 15. august
- 9-ugers ankommer 5. juli (gennemføres kun såfremt der er tilstrækkelig mange) - rejser igen 7. september

Forhåndstilmeldingen (se blanket midt i bladet) skal være rejseudvalget i hænde senest 1. marts 2008, og indsendes til:

Mona Ancher
Rytmevej 5 B
2730 Herløv

Nyhedsbrev Casa Clementina's

December 2007.

(læse hele nyhedsbrev på <http://www.rp92.dk>)

Dette skulle have været et efterårsbrev, nu bliver det næsten et julebrev, det er flovt. Men heldigvis kan jeg skrive, at livet går sin gode gang på udslningshjemmet, der flyttede 5 unge ud i august og der kom et par flere ind. Heldigvis går det "de gamle" godt, og vi har stadig kontakt med de fleste af dem. Hver år, når nye unge er optaget, drager de alle på en "ryste sammen" week-end. I år bad Carmen, om de måtte tage til Sibiu, en meget gammel by, cirka midt i Rumænien. Sibiu er netop i år udnævnt "Verdens Arv"by. Det var en dyrere tur, end vi i projektgruppen sædvanligvis tillader. Men et af Rumæniens-projektets medlemmer havde i flere år foreslået, at vi skulle tage 4 Wegner stole hjem og sælge dem. Disse stole fik vi doneret fra et stort dansk firmas personale feriecenter. Stolene var meget ramponerede, men de kom hjem med en bus, der havde bragt ferieborn tilbage. Stolene blev solgt for 12.000 kr, og så var pengene til ferieturen hjemme. Alle de unge og hele vort personale drog afsted med toget, de boede på vandrehjem, lavede selv mad, undtagen den sidste dag, hvor de spiste ude, de var på flere museer, nød den smukke by og lærte hinanden at kende. De vil aldrig glemme den dejlige week-end, efter min mening var det al ulejligheden og alle pengene værd.

Carmen og de andre voksne taler meget med de unge. De prøver at finde ind til, hvad hver enkelt ung gerne vil, har evner for og ønsker om. Der bliver talt meget med dem om drømmene kan realiseres, eller om det bare er ønskedrømme. For os er det ikke vigtigt, om de unge klarer at få en fin uddannelse, men det er vigtigt, at de bliver stærke, tilfredse mennesker, der formår at fungere godt i det rumænske samfund. Men naturligvis er vi glade for og stolte over, at nogle af de unge har energi og evner til at gå i gang med en

akademisk uddannelse, og vi har nu den glæde, at tre af de unge fra det allerførste hold nu ser værdien i mere uddannelse. De var meget afvisende for mere skolegang, da de boede hos os, kun nogle ganske få ønskede at gå på aftenskole og kun en enkelt opnåede dengang at få tolvte klasse, hvilket svarer til vor studentereksamen. Nu har tre meldt på studenterkursus, de rar hjælp af vort personale, selvom det er mange år siden, de flyttede ud.

Andre er glade og stolte over mindre, og vi med dem. Adrian har fået sit gaffeltruckbevis, det er et godt bevis at have i baglommen, men det har vist sig svært for ham at udnytte det, fordi alle forlanger også erfaring. Forhåbenligt løser det sig. Adrian er nu flyttet ud. Han havde meget svært ved at finde et sted at bo. Alle steder skulle han gøre rede for sin baggrund, og når de hørte, at han er tidligere børnehjemsbarn, blev han afvist. Han er nu flyttet sammen med en ven på et lejet værelse, og alle vore unge er skrevet op på kommunekontoret til en social bolig. Kommunen renoverer faldefærdige ejendomme og indretter dem til sociale boliger, men der er jo lange ventelister, så det er med at blive skrevet op. Nogle af de store udenlandske fabrikker har medarbejder lejligheder, det er meget små etværelses lejligheder. De unge vil gerne bo der, det er dejligt at få sit eget, men de bliver jo stavnsbundne til fabrikken.

Stefan arbejder på at få et kørekort til lastbil, betalt af foreningens uddannelsesfond. Han er dumpet to gange til teorien, sidste gang havde han 21 rigtige af 22 spørgsmål, det var så ærgerligt. Han skulle være flyttet ud i august, men vi blev enige med Carmen om, at han skulle have endnu en chance. Carmen fandt kompromisset. Fane skal selv betale en lærer på skolen, hvor han får for ekstraundervisning og naturligvis betale, som han plejer for at bo i huset. Han skal til reeksamen her sidst i november og har fået at vide, at ligegyldigt, hvordan det går, skal han flytte ud to uger efter. Det må jo ikke skabe precedens, så de bare kan dumpe til et eller andet og så tro, de kan blive boende.

Fire unge går nu på universitetet i Timisoara, en læser medicin på andet år, hun var til eksamen i mange fag i sensommeren. Hun klarede dem alle og var naturligvis meget lettet og glad. Peter og jeg var dernede i oktober og var med hende på universitet, hvor hun introducerede os til en af sine lærere, en professor i anatomi, det var meget positiv. Lydia har besøgt denne kvindelige professor hjemme, og vedkommende fortalte, at hun var parat til at hjælpe Lydia, hvilket jo er rigtigt: godt for Lydia, -at læreren så gav udtryk for, at hun nok også havde lyst til at besøge os i Danmark, er en anden sag, men vi må jo tage tingen i den rækkefølge, de kommer!

På vegne af uddannelsesprojektgruppen
mange venlige hilsener
Vibeke Andersen

Tilmelding til Transportudvalgets Følgebus

Medlemsnr.: _____

Tlf. nr.: _____

Navn: _____

Adresse: _____

Post nr. og
by: _____

Evt.
 ledsager: _____

Tilmelding til forårstur: _____ Efterårstur: _____ (Skriv årstal)

Ønsker enværelse på ud- og hjemrejse: _____ (sæt kryds)

Bindende
underskrift: _____

Indsendes til: Preben Martinsen, Ingevej 26, 2740 Skovlunde

Procedure:

1. man melder sig til deltagelse ved at indsende skemaet
2. bliver skrevet op på en tilmeldingsliste
3. indbetaler 500,- kr. til kassereren med tydelig angivelse af medlemsnr, navn og adresse samt mærker indbetalingen "følgebus".
4. når kassereren har modtaget indbetalingen - og ikke før - bliver man sat på følgebussens deltagerliste

Forhåndstilmelding til sommerrejsen 2008

Sendes til: Mona Ancher, Rytmevej 5 B, 2730 Herlev

Brug venligst blokbogstaver.

Medl.nr. _____ Tlf.nr.: _____

Mail-adr _____

Navn: _____

Adresse: _____

Post nr.: _____ By: _____

Jeg ønsker at forhåndsreservere plads til:

Efternavn _____

Fornavne _____

Fødselsdato- og år: _____ Børnehjem: _____

Efternavn _____

Fornavne _____

Fødselsdato- og år: _____ Børnehjem: _____

Medlemmernes Serviceside

Oversættelse af breve

Såfremt du/I har brug for oversættelse af breve, så kontakt en af lokalgrupperne, som kender en eller flere rumænere, som kan klare netop den opgave.

Rejser til Rumænien

Busrejser

Transportusvalgets "følgebus" Preben Martinsen; Ingevej 26, 2740 Skovlunde, tlf.: 4491 5802,

Flyrejser & Hotelophold

Profil Business Travel; Gl. Kongevej 3-5, 1610 København V. Henv. til Lena Seitzberg, tlf.. 3311 1750, lese@profil-travel.dk Medlemmer af Rumæniensprojektet af 1992 får 10% rabat på flyrejser og hotelophold.

Overnatning

Udslusningshjemmet i Lugoj; 100 kr. pr. nat pr. person. Rumænske børn bor gratis sammen med deres danske familie. Henvend dig/Jer til Tove Andersen - tlf.: 5752 7093

Billeje

Foreningens bil, som står på udslusningshjemmet i Lugoj, kan lejes af foreningens medlemmer til brug under ophold i Rumænien. Henvend dig/Jer til Kim Balslev - tlf.: 4817 4076

Hvem er hvem

Foreningen

Foreningens kontoradresse

Søborg Hovedgade 62 B
2800 Søborg
Kontortid:
man. – fre. kl. 10 til 13

Tlf.: 3966 1520
fax: 3966 1521
rp92@mail.dk
www.rp92.dk

Foreningens Bank

Nordea Bank, Tarup Afd.
Rugårdsvej 167
5210 Odense NV

Reg. Nr.: 2376
Konto nr.: 0270 989 012

Foreningens gironummer

087 8197

Bestyrelsen

Peter Andersen, formand	Kærsangervænget 4, 5210 Odense NV	tlf./fax: 6616 2956 mobil 4034 4180 p.andersen@galnet.dk
Edly Naldal, næstformand	Skovalléen 6 9900 Frederikshavn	tlf./fax: 9842 5561 per.naldal@mail.dk
Preben Martinsen, kasserer	Ingevej 26, 2740 Skovlunde	tlf.: 4491 5802 p.martinsen2410@mail.dk
Mona Ancher	Rytmevej 5 B 2730 Herlev	tlf.: 4484 8516 mona_ancher@yahoo.dk
Tove Andersen	Kløvestedvej 5, 4140 Borup	tlf.: 5752 7093 b.f.a@get2net.dk
Grethe Oddershede	Næsbyvej 7, 1.tv 6000 Kolding	tlf.: 7553 4772 grod@mail.tele.dk
Jeanette Maria Dyrup	Sundbrovej 100 5700 Svendborg	tlf.: 6265 2028
Bettina Windelborg (1. suppleant)	Øster Strandvej 20 9400 Nørresundby	tlf.: 9814 4128 windelborg@hotmail.com
Birte McIntyre (2. suppleant)	Knud Rasmussensvej 6, 8200 Århus N	tlf.: 8610 6858 macintyre@dadlnet.dk

Stående udvalg

(* = udvalgsformand)

Adopter en bunica

(en bedstemor)

Grethe Oddershede*	Næsbyvej 7, 1.tv 6000 Kolding	tlf.: 7553 4772 grod@mail.tele.dk
--------------------	----------------------------------	---

Bladudvalg

Paul Stein*	Dankvart Dreyersvej 37 5230 Odense M	tlf.: 6591 8678 manu@ifk.sdu.dk
-------------	---	---

Butiksudvalg Søborg

Bodil Sille Nielsen*	Husumvej 54 2700 Brønshøj	tlf.: 38608796 vagn.hansen@tdcadsl.dk
----------------------	------------------------------	--

Butiksudvalg Odense

Ulla Danielsson	Aftenstjernen 13 5220 Odense SØ	tlf.: 4817 0575 mobil: 6065 8750
-----------------	------------------------------------	-------------------------------------

Børnefordelingsudvalg

Inge Vestergaard* (F1)	Bjergfyrvej 7 9200 Ålborg SV	tlf./fax: 98183071 ivestergaard@post.opasia.dk
------------------------	---------------------------------	--

Fundraisingudvalg

Bodil (Sille) Nielsen	Husumvej 54 2700 Brønshøj	tlf.: 38608796 vagn.hansen@tdcadsl.dk
Sv. E. Mengel Thomsen	Baunevej 30 7000 Fredericias	tlf.: 7594 0719
Lars Husum	Tåruplundvej 43 5591 Gelsted	tlf.: 6449 1122
Arne Kaplan	Højdevej 5 B 2830 Virum	tlf.: 4585 0059

Kontorudvalg

Anne-Lise Petersen*	Risvangen 27 2700 Brønshøj	tlf.: 3881 3727 al.p.@mail.tele.dk
---------------------	-------------------------------	---

Lejrudvalg

Bodil Sille Nielsen	Husumvej 54 2700 Brønshøj	tlf./fax: 3860 8796 vagn.hansen@tdcadsl.dk
Inge Jensen	Assensvej 103 5750 Ringe	tlf.: 6266 1431

Mødrehjælp/krisecenter

Inger Brøndum Rasmussen*	Roald Ammundsensvej 15 8200 Århus N	tlf.: 8616 1296
Birte McIntyre	Knud Rasmussensvej 6 8200 Århus N	tlf.: 8610 6858 mobil: 2845 6858 macintyre@dadlnet.dk

PR-udvalg

Kim Balslev	Søbrinken 16 3450 Allerød	tlf.: 4817 4076 balslev@mail.tele.dk
Peter Andersen	Kærsangervænget 4 5210 Odense NV	tlf./fax: 6616 2956 mobil 4034 4180 p.andersen@galnet.dk

Rejseudvalg

Mona Ancher: (Forhåndstilmelding, børnelister og korrespondance til Rumænien)	Rytmevej 5 B 2730 Herlev	Tlf.: 4484 8516 mona_ancher@yahoo.dk
Preben Martinsen (busser)	Ingevej 26 2740 Skovlunde	tlf.: 4491 5802 p.martinsen2410@mail.dk
Jeanette Dyrup (pædagoger)	Sundbrovej 100 5700 Svendborg	tlf. 6265 2028
Edly Naldal (Forplejning i busserne)	Skovalleen 6 9900 Frederikshavn	Tlf: 9842 5561 per.naldal@mail.dk

Peter Andersen
(kontakt til direktoratet) Kærsangervænget 4
5210 Odense NV tlf./fax: 6616 2956
mobil: 4034 4180
p.andersen@galnet.dk

Transport- og indkøbsudvalg

Per Naldal * Skovalléen 6 tlf./fax: 9842 5561
9900 Frederikshavn per.naldal@mail.dk

Brian Dyrup Sundbrovej 100 tlf.: 6265 2028
(pakke-indholdsletter) 5700 Svendborg mobil: 2028 1812

Inger Brøndum Rasmussen Roald Ammundsensvej 15 tlf.: 8616 1296
(pakning af manglende 8200 Århus N

Brian Schaleck Skovvej 1 mobil: 2872 2590
6064 Jordrup

Leif Madsen Liljevænget 11 tlf.: 3828 3516
(madindsamling) 4261 Dalmoose

Preben Martinsen Ingevej 26 tlf.: 4491 5802
(følgebus) 2740 Skovlunde p.martinsen2410@mail.dk

Ernst Bech Jensen Hovedgaden 10 A tlf.: 8636 1490
8400 Ebeltoft

Marianne Nørgaard Nielsen Vindingevej 51, st.tv. tlf.: 41 60 35 85
5800 Nyborg sarajevo@ofir.dk

Projektgrupper

(* = formand)

Projekt sko og briller

Lisa Haas* Gudrunvænget 15 tlf.: 6618 3119
5270 Odense N mobil: 2126 8111

Projekt uddannelse

Lisbeth Balslev* Søbronken 16 tlf.: 4817 4076
3450 Allerød balslev@mail.tele.dk

Projekt Udslusningshjem

Vibeke Andersen* Kærsangervænget 4 tlf.og fax: 6616 2956
5210 Odense NV mail4vibeke@gmail.com

Niels Chr. Larsen Prins Haralds Allé 50 tlf./fax: 6617 2910
5250 Odense SV ncl@privat.tele.dk

Birgit Christensen Vejrmosegårds Allé 98 tlf.: 7594 2846
7000 Fredericia ejnerbirgit@pc.dk

Hanne Lumbye Kærmosevej 22, 7000 tlf.: 7594 3640
Fredericia bylm@fredericiakom.dk

Lars Huusom Tåruplundvej 43 tlf.: 6449 1122
5591 Gelsted huusom@mail.tele.dk

Tove Andersen	Kløvestedvej 5 4140 Borup	tlf.: 5752 7093 b.f.a@get2net.dk
Steen Ole Nielsen	Horsevej 1 8464 Galten	tlf.: 8694 6703
Martin Juhl	Bellahøj Parken 17 6000 Kolding	tlf.: 2295 5235 m-julle@ofir.dk
Morten Graversen	Turupvej 104 5620 Glamsbjerg	tlf.: 6478 1902 mobil: 2190 1818

Lokalgrupper

Førskolehjem 1 & 2

Inge Vestergaard	Bjergfyrvej 7 9200 Ålborg SV	tlf./fax: 9818 3071 ivestergaard@post.opasia
------------------	---------------------------------	---

Fosterfamiliegruppen

Jeanette Maria Dyrup	Sundbrovej 100 5700 Svendborg	tlf.: 6265 2028
Gitte Thomsen	Frørup Byvej 18 5871 Frørup	tlf.: 5056 9177

Fynsgruppen

Bodil Donnerup	tlf.: 6618 0661 Kroggårsvej 10 5270 Odense N	tlf.: 6618 0661 bodo@nal-net.dk
----------------	--	---

Gavojdia/Timisoara gruppen

Ulla Mortensen (Gavojdia)	Bakkeager 17 4040 Jyllinge	tlf./fax: 3819 1963 u_mortensen@yahoo.dk
Bodil Sille Nielsen (Timisoara)	Husumvej 54 2700 Brønshøj	tlf.: 3860 8796 fax: 3860 8796

Midtjyllandsgruppen

Jørgen Falk Byrgesen	Vibevej 17 8500 Grenå	tlf.: 8632 6504 mobil: 6110 7205
----------------------	--------------------------	-------------------------------------

Nordvestsjællandsgruppen

Jeanette Hjelm Nielsen	Kærvej 19 4270 Høng	tlf.: 2026 1557
------------------------	------------------------	-----------------

Nordsjællandsgruppen

Bodil Starcke	Stubbevej 6 3250 Gilleleje	tlf.: 4835 5141
---------------	-------------------------------	-----------------

Recas-gruppen

Dorte Rulffs	Stadionvej 43,2' lejl. 40 2600 Glostrup	tlf.: 4342 1233
--------------	--	-----------------

SSL-gruppen

Ulla Danielsson Aftenstjernen 13 tlf.: 4817 0575
5220 Odense SØ mobil: 6065 8750

Sydjyllandsgruppen

Ellen Lund Hans Bechsvej 16 tlf.: 7553 1817
6000 Kolding

Sydsjællandsgruppen

Sonja Thomsen Sneserevej 20 tlf.: 5596 5868
4733 Tappernøje

Vendsysselgruppen

Edly Naldal Skovalléen 6 tlf.: 9842 5561
9900 Frederikshavn per.naldal@mail.dk

Aktivitetskalender

Februar 2008

20	Midtjyllandsgruppen	Johannesgården, Skt. Johannes Allé 1, Århus C	Kl. 19-21
25	Gavojdia/Timisoara gruppen	Valhøjs Allé 76 B, 3 tv i Rødovre	Kl. 19
26	Fynsgruppen	Sct. Hans Skole, Skibhusvej 188, Odense	kl. 19:00

Marts 2008

18	Midtjyllandsgruppen	Johannesgården, Skt. Johannes Allé 1, Århus C	Kl. 19-21
----	---------------------	--	-----------

April 2008

5	Timisoaragruppen	<i>Loppemarked</i> Grøndalskirken (hjørnet af Hillerødgade og Hulgårdsvej)	Kl. 10-16
6	Timisoaragruppen	<i>Loppemarked</i> Grøndalskirken	Kl. 11-16
15	Fynsgruppen	Sct. Hans Skole, Skibhusvej 188, Odense	kl. 19:00
26	Københavngruppen	<i>Loppemarked</i> på Klausdalsbrovej 336, 2730 Herlev	kl 09-15
28	Vendsysselgruppen	Privatskolen i Sæby, Nordens Alle 4, Sæby	Kl. 19
28	Gavojdia/Timisoara gruppen	Valhøjs Allé 76 B, 3 tv i Rødovre	Kl. 19

Maj 2008

21	Midtjyllandsgruppen	Johannesgården, Skt. Johannes Allé 1, Århus C	Kl. 19-21
----	---------------------	--	-----------

26	Gavojdia/Timisoara gruppen	Valhøjs Allé 76 B, 3 tv i Rødovre	Kl. 19
27	Fynsgruppen	Sct. Hans Skole, Skibhusvej 188, Odense	kl. 19:00
Juni 2008			
18	Midtjyllandsgruppen	Johannesgården, Skt. Johannes Allé 1, Århus C	Kl. 19-21
25	Fynsgruppen	Sct. Hans Skole, Skibhusvej 188, Odense	kl. 19:00
August 2008			
11	Vendsysselgruppen	Privatskolen i Sæby, Nordens Alle 4, Sæby	Kl. 19
16	Københavngruppen	<i>Loppemarked</i> på Klausdalsbrovej 336, 2730 Herlev	kl 09-15
September 2008			
17	Midtjyllandsgruppen	Johannesgården, Skt. Johannes Allé 1, Århus C	Kl. 19-21
Oktober 2008			
8	Vendsysselgruppen	Privatskolen i Sæby, Nordens Alle 4, Sæby	Kl. 19
25	Københavngruppen	<i>Loppemarked</i> på Klausdalsbrovej 336, 2730 Herlev	kl 09-15
29	Midtjyllandsgruppen	Johannesgården, Skt. Johannes Allé 1, Århus C	Kl. 19-21
November 2008			
20	Midtjyllandsgruppen	Johannesgården, Skt. Johannes Allé 1, Århus C	Kl. 19-21
27	Midtjyllandsgruppen	<i>Opstilling til julemarked</i> Johannesgården, Skt. Johannes Allé 1, Århus C	Kl. 19-21
28	Midtjyllandsgruppen	<i>Julemarked</i> , Johannesgården, Skt. Johannes Allé 1, Århus C	Kl. 13-17
29	Midtjyllandsgruppen	<i>Julemarked</i> , Johannesgården, Skt. Johannes Allé 1, Århus C	Kl. 10-16
30	Midtjyllandsgruppen	<i>Julemarked</i> , Johannesgården, Skt. Johannes Allé 1, Århus C	Kl. 12-16
December 2008			
3	Midtjyllandsgruppen	Johannesgården, Skt. Johannes Allé 1, Århus C	Kl. 19-21



Mână în Mână

indlæg sendes via e-mail til manu@ifk.sdu.dk

	Deadline	Udkommer medio
2008	15. januar	februar
	15. marts	april
	15. maj	juni
	15. september	oktober
	15. november	december